

奥运风采映照新时代中国形象

新华社记者 王浩明 岳冉冉 王恒志

百年奥林匹克，不仅是人类向“更快、更高、更强”突破极限的求索，更是全球文化交融、文明互鉴，展示世界“更团结”希望的舞台。

在刚刚结束的巴黎奥运会上，中国体育代表团勇夺40金27银24铜共91枚奖牌，取得我国夏季奥运会境外参赛历史最好成绩。在取得优异成绩的同时，中国奥运健儿们胜不骄、败不馁，在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌，为奥林匹克平添东方风采。

习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时指出，中国体育代表团坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，弘扬了体育道德风尚，赢得了广泛尊重认可，充分展现了新时代中国形象。

中国光芒

拉德芳斯体育馆的山呼海啸归于平静，中国游泳队以2金3银7铜和一个世界纪录的成绩结束了巴黎奥运会征程，不仅摘下男子4X100米混合泳接力力和男子100米自由泳两枚含金量极高的金牌，奖牌总数也刷新了中国泳军在单届奥运会上的纪录。

巴黎奥运会前和奥运会期间，中国游泳队因三年前的食品污染事件被某些别有用心西方媒体持续攻击诋毁，运动员频繁接受反兴奋剂检查，一个人的检查次数就超过了四到五个国外对手的检查次数总和。

“四朝元老”徐嘉余拿到个人奥运首金后说：“比赛就像打仗，克服一切困难，这是刻在中国人骨子里的东西。”

在男子100米自由泳决赛中，潘展乐把世界纪录大幅提高了0.4秒，领先亚军超过1秒，赢得酣畅淋漓，也赢得了对手的尊敬。获得季军的罗马尼亚名将波波维奇说：“我们应该祝贺他。人类总是突破极限，只是需要天时地利人和的合适机会而已。”

男子4X100米混合泳接力赛后，输得心服口服的美国队在颁奖仪式合影时，主动示意冠军中国队“要站在上面”，并和法国队一块坐了下来。随后，运动员们友好握手拥抱。当赛后有外媒试图再度挑起所谓“兴奋剂”话题时，美国队队员墨菲说：“向中国队致敬，他们游了一场伟大的比赛。”

中国泳军的巴黎之旅，是整个中国体育代表团在奥运会上克服一切困难，勇夺道德金牌和干净金牌的缩影。

一枚枚金牌，由汗水和泪水浇筑，而纯洁的光芒让它们更加耀眼！

金牌远非全部——中国女子橄榄球队“绝杀”对手，创造自己的历史最佳战绩，获得第六名；中国女曲一路力克强敌，决赛点球憾失金牌，虽败犹荣；张雨霏克服发烧和生理期双重困难，以及频繁兴奋剂检查带来的困扰，拼下了1银5铜；举重卫冕冠军石智勇悲壮告别奥运，他不到半年打了50多针封闭，针灸针装满5升的饮料桶……

中国风采

一枚小小的徽章，一个真挚的举动，铸就了巴黎奥运会的一个难忘时刻。在羽毛球女子单打的颁奖仪式上，获得银牌的中国选手何冰娇站在领奖台上，面向全球直播的摄像机镜头，将西班牙奥委会徽章，与奖牌一起举在胸前。

“我拿的这个徽章是西班牙队给我的。我半决赛的对手马林因伤不得不退出比赛，我对她感到同情，因为马林是一位杰出的运动员和对手，我希望能把她的精神带入决赛。我祝愿她早日康复。”何冰娇这样解释自己的举动。

在赛场上拼尽全力，在人生中惺惺相惜。

国际奥委会如是评论：“这就是奥林匹克价值观的意义。”西班牙奥委会发帖说：“这是最好的奥林匹克精神。”

“你是我的对手，但不是我的敌人。因为你的抵抗给我力量，你的意志给我勇气，你的精神让我高贵。如果我成功了，我不会让你蒙羞。相反，我将给你荣耀。因为，如果没有你，我将是一个不完整的人。”这是奥林匹克宣传片《人性赞歌》中的一段旁白。

我们为什么爱体育？我们爱的是美妙的进球、激烈的对抗、极限的突破、优雅的身姿，还有伟大的心灵。

“退赛大礼”是外界在描述运动员退赛事件时常常用到的表述，何冰娇却用自己的举动，向世界展示了中国为何被称为礼仪之邦。她所代表的中国运动员，用内心深处的美好，拿下风格的金牌。

跳水女子双人三米板项目，中国队组

合陈艺文和昌雅妮在获得金牌后，被获得银牌的美国组合培根和库克这样“表白”：

“我们超爱她们，她们太有意思了，陈艺文的英语非常好，所以我们可以很好地交流，昌雅妮是我见过最好的、最甜的女孩之一。”

中国健儿们，他们昂扬进取，用实力赢得尊敬；他们开放包容，用人格收获友谊。协和广场，当巴黎奥运会上年龄最小的参赛选手郑好好以11岁360天的年龄亮相时，成了赛场上的焦点。

然而，谈到自己的奥运首秀，郑好好莞尔一笑：“相比我在家楼下滑滑板，奥运会没什么太大的区别，这里就是人多一点。”

奥运会上的很多选手，都是郑好好的朋友，她们在比赛中相识相知，并相约下一次比赛再聚。

在运动员大巴车上，全红婵向外国运动员展示刚刚获得的金牌，在视频里搞怪。在冠军公园，龙道一戴着墨镜，随着现场的音乐迈着颇具动感的步伐，有节奏地高举双手打出拍子，瞬间点燃了现场的气氛，“说唱歌手”的兼职身份也瞒不住了。

这一代的中国年轻人，他们平视世界，他们意气风发，锐不可当，以朝气蓬勃的形象在世界圈粉无数、深入人心，他们用个性和风格，展示出新时代的中国新形象。

中国形象

拉夏贝尔体育馆，艺术体操集体全能决赛正在上演，观众为这场表演屏住呼吸。

丝带飘飞，拔剑弯弓，气势磅礴，在巴黎这个全球艺术与时尚之都，东方美学被演绎得淋漓尽致，不少观众为中国队的表演起立鼓掌。

《凤鸣凌霄》《醉太平》《秦王破阵乐》……琵琶与古筝奏出的国风音乐，在中国艺术体操选手们的演绎下，让观者如痴如醉。

中国艺术体操队集体组教练孙丹说：“艺术是没有国界的，我希望我们这个项目体现的是每个国家不同而丰富的艺术创作，所以我们一直在坚持推广中国风格，一直在创编不同类型的中国风格（作品），希望更多人能通过这个项目了解中国文化。”

让世界惊艳的还有中国花样游泳队，姑娘们精心设计的动作融合了武术咏春、

埃菲尔铁塔和甲骨文，东方与西方结合，体育与艺术交融。

“东西方存在文化差异，让来自各种文化背景的裁判接受我们的音乐和动作编排，让我们的作品得到尊重，是我所渴望看到的。”中国花样游泳队主教练张晓欢说。

赛场之外，中国文化也在巴黎绽放魅力。奥运会期间，中国奥委会主办的“龙马风度 体育精神——中华体育文化展”在巴士底设计中心亮相。展览分“同源”“共生”“交融”“互鉴”四部分，展出中国体育博物馆馆藏精品139件/套，文物历史可追溯至商代，这是中国体育文物在国际视野中的首次亮相，展览生动展示了源远流长的中华体育文化，展出的文物既有历史感，又与体育密切相关，增进了中外文明交流互鉴。

中华优秀传统文化的深厚积淀，用“体育”这门世界通用语言演绎和诠释，正在绽放出愈来愈迷人的魅力。

巴黎奥运会期间，中国奥委会设立并运营的综合性服务设施“中国之家”位于巴黎索罗门罗斯柴尔德公馆，这里成为了中外体育交往的“会客厅”，也是传播中华文化、加强中外交流的平台。

在这里，现代技术赋能古代文物，生动展示了中国深厚的体育文化传统，大量珍贵的实物和图片展示了中国健儿辉煌的奥运征程，多种互动装置让参观者亲身体验现代科技对体育运动和日常生活的深刻改变，中华茶艺、民乐演奏等一系列非遗和文化体验项目，以及中法美食交流会等活动让来宾感受中华传统文化和现代文化交相辉映的魅力。“中国之家”免费向公众开放，参观者络绎不绝。

百年奥林匹克，见证着世界变迁，见证着华夏向前。

1932年，太平洋彼岸洛杉矶，刘长春孤身一人出征奥运会，彼时报纸刊文：“我中华健儿，此次单刀赴会，万里关山。此刻国运艰难，愿诸君奋勇向前，愿来日我等后辈远离这般苦难！”

92年后的巴黎奥运会上，中国健儿以辉煌荣耀诠释新时代的中国精神，以历史佳绩彰显新时代的中国力量，以东方风采映照新时代的中国形象！如前人所愿！

（新华社北京8月24日电）

美国总统国家安全事务助理沙利文将访华

新华社北京8月24日电 外交部发言人毛宁24日宣布：应中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任王毅邀请，美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文将于8月27日至29日访华，举行新一轮中美战略沟通。

北京将举办大型中秋国庆彩灯游园会

据新华社北京8月24日电（记者罗鑫）记者从北京首都旅游集团获悉，北京将举办大型中秋国庆彩灯游园会——“京彩灯会”。届时，逾200组大中小型创意灯组、约10万件彩灯挂件将亮相北京园博园，该灯会预计在部分灯组规格、部分灯组设计等方面创下北京灯会的多个“历史之最”。

据介绍，自贡灯会历史悠久，是国家级非物质文化遗产项目。本次灯会将创新融合自贡灯会与北京文化，九大主题区将创新演绎老北京风物、佳节风俗以及时代新貌等内容，让游客在欣赏璀璨华灯的同时，能够沉浸式感受北京特色文化和中华传统文化的魅力。灯会将于9月14日正式亮灯，其第一阶段将展出至10月31日闭幕。

北京中轴线、老北京胡同、北京传统民俗文化……自贡彩灯行业协会会长沈宏跃说，本次灯会灯组的制作工艺精湛，由数百名彩灯工匠精心创作和制作，其中约有七成的灯组题材源自京味文化。京剧等极具北京特色的文化符号将以创意灯组为载体在灯会上闪耀，科幻等元素将为灯会增添沉浸式的文化体验新场景。

据介绍，为了丰富大众的赏灯游园体验，本次灯会将设立包括老字号餐饮、非遗项目体验、国风旅拍等在内的150余家特色商铺，同时开展歌舞、戏剧、国潮文化等20余场各类主题活动以及非遗手工制作、猜灯谜、诗词挑战等互动活动。

开启适应性训练

中国残奥游泳队期待闪耀巴黎

新华社巴黎8月24日电（记者郑直 肖亚卓）巴黎残奥会中国体育代表团日前分两批抵达巴黎并入住残奥村，代表团各个项目队伍已经开始赴场馆进行适应性训练。中国残奥游泳队队员们表示，期望在巴黎突破个人最好成绩，为国争光。

巴黎残奥会将于8月28日至9月8日举行，其中游泳项目的比赛日期为8月29日至9月7日，共产生产141枚金牌。中国体育代表团本次有46名选手参加游泳项目。

在东京残奥会，中国游泳队取得19金19银18铜，位列项目金牌榜首位。据中国队工作人员介绍，比起东京残奥会，考虑到长途飞行、时差、饮食习惯等因素，此次来到巴黎，运动员需要进行更多的调整 and 适应。

巴黎残奥会游泳项目比赛场馆与巴黎奥运会相同，为拉德芳斯体育馆，适应性训练的场馆则是位于巴黎北部圣但尼的水上运动中心。在此训练的运动员中，就有巴黎残奥会中国体育代表团最年轻的参赛选手：15岁的朱慧。

“目前一天大概训练四到五个小时，感觉和国内的环境没有太大的不一样。”朱慧说，之前没有想到自己会有机会参加残奥会，所以“超级开心”。这次来到巴黎，她将参加游泳项目6个小项的比赛，曾经夺得残疾人游泳世锦赛女子200米个人混合泳银牌的她表示，希望能够突破自己之前的成绩，为国争光。

参加过伦敦、里约、东京等多届残奥会，有“无臂美人鱼”之称的卢冬是队内的资深选手，她曾夺得多枚残奥会金牌。

“因为出去参赛比较多，所以目前时差什么的已经很快适应过来了，刚刚去健身房练了一堂陆上课。”她说，“因为目前离我的比赛项目还比较早，希望届时能够调整到最佳状态。”来到巴黎之前，卢冬还特意做了一次美甲。上边的图案有残奥会的标志、五星红旗、金牌……蓝色则是游泳池池水的颜色。“希望这次能够游出自己的最好成绩，比之前更有进步。”她说。

马里宣布进入国家灾难状态

新华社达喀尔8月24日电（记者王子正）巴马科消息：马里过渡政府23日发布公报说，由于连日大雨引发洪涝灾害，该国即日起进入国家灾难状态。

公报说，自今年6月进入雨季以来，马里有7000多户家庭、近5万人遭受洪涝灾害影响，已有30人遇难。政府将提供40亿西非法郎（约合680万美元）以加强国家粮食安全储备，为受灾家庭提供援助。

联合国人道主义事务协调厅本月16日发布公报说，今年雨季以来，西非和中非地区的暴雨和洪水灾害已对逾70万人造成影响，该地区今年雨季降雨量将高于去年同期。

红海遭袭油轮发生火灾并有沉没风险

新华社科威特城8月23日电（记者尹珂）亚丁消息：也门媒体23日援引英国海上贸易行动办公室发布的消息报道，此前在红海遭也门胡塞武装袭击的“苏尼翁”号油轮已被观测到发生3起火灾，并有沉没风险。

据了解，“苏尼翁”号油轮载有约15万吨原油。英国海上贸易行动办公室此前发布消息说，“苏尼翁”号油轮全部25名船员已由一艘欧盟方面的军舰成功救起。欧盟派往红海和海湾地区执行护航任务的“盾牌”行动舰队方面22日在一份声明中确认此事，并表示在救援行动中摧毁了一艘无人水面舰艇。声明还警告，该油轮的状况对周边海域航行和海洋环境构成了威胁。

一名也门海军高级军官此前表示，悬挂希腊国旗的“苏尼翁”号油轮21日在也门港口城市荷台达以西约77.5海里（1海里约合1.85公里）处的红海海域遭到胡塞武装袭击。油轮遭袭后受损严重，处于“失控状态”。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚22日承认，该组织在红海海域袭击了“苏尼翁”号油轮，这艘商船属于一家与以色列有关联的公司。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，胡塞武装使用无人机和导弹等袭击红海和亚丁湾水域目标，要求以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动。今年1月12日以来，美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭，造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动，认为这是对也门主权的侵犯，会加剧地区紧张局势。



8月24日，中国选手张佩齐（中）在竞速赛预赛中。当日，2024天门山“云纵天梯”跑酷大赛在湖南省张家界市天门山风景区开赛。新华社记者 陈泽国 摄

（上接第一版）

数据服务运营：数字化转型的支撑

充分利用自身覆盖全省的“数据网”，吉视传媒在2016年就建成了具备全国同行业领先水平的吉林省社会信息化枢纽中心，这是吉林省大数据云计算产业基地。该数据中心机房可布置机柜3000台，是全省最先进、最安全的数据中心之一，具备A类数据中心机房标准，符合第三级信息安全等级保护要求，能够提供定制机房环境、IDC托管服务、容灾备份服务、大数据云计算服务、虚拟主机服务、云存储资源服务、云数据库服务等数据服务。

通过开发建设各类信息化平台，积累平台集成开发能力和网络运营经验，吉视传媒通过子公司建立了“文化科技大数据产业孵化园”，吸纳了吉林祥云、平安普惠等共计23家企业进驻。目前，公司拥有各级标准化机房773个、标准化机柜7000余台，建成了省属国有文化企业第一张数据服务网络，能够承载各类政企客户数据服务需求。

通过大数据平台和AI人工智能算法进行数据分析、智能监测，助力东北虎豹等野生动物保护进入大数据和人工智能时代。

在平安数据防线，吉视传媒承建和运营吉林省公安大数据迁移扩容服务项目3年多，整合多警种海量数据资源，在风险预警、人员管控、破案抓逃等方面展现出强大威力。自2018年起，吉视传媒就发挥数据资源

从迭代到版本升级

优势，以数智赋能多行业信息化进程，参与政府及相关行业信息化建设，助力进行数字化转型升级。近年来，先后承建了国家林草局“东北生态大数据中心”、中国科协“科普中国·融媒体传播示范基地”、吉林省祥云政务云主节点、国家文化大数据东北区域中心、吉林省远程医疗服务平台等百余个国家和省级信息化项目，为我省及全国各行业的政务、教育、卫生、农业、林业、水利、金融等政企客户建设了一系列的数据服务项目。日前，吉视传媒中标项目捷报接踵而至，如吉林省自然灾害应急能力提升工程预警指挥项目、“一部手机游吉林”项目、东北虎豹国家公园“天地空”一体化监测系统运行维护服务项目、吉林省住建厅城市运行管理服务（一期）项目等。

在持续迭代产品和服务中按下“加速键”，在数智化浪潮的冲刷中，吉视传媒积极开拓大数据产业市场，赋能各行各业“智改数转”，探索更多元、更具可能性的“电视+”的数字化生态系统。

撬动新蓝海：数字化转型的价值重塑

6月，吉视传媒先后与同程旅行、海康威视、数文科技、希达电子、中兴通讯等5家行业头部企业签约战略合作协议，引“头部”兴

吉，促加速升级：

6月30日，吉林省400余万IPTV用户和IPTV业务纳入吉视传媒主体运营范围，实现有线电视和IPTV的“双轨并行”，具备了通过宽带互联网和广播电视网同时提供电视直播与视频点播的服务能力，进一步提升了主流舆论传播力；

7月7日，吉视传媒与长光卫星签署战略合作协议，双方将基于各自在卫星遥感技术和大数据、云计算领域的独特优势展开全面合作；

7月21日，“一部手机游吉林”文旅数字服务平台项目落地吉视传媒，实现了业务向“互联网平台+应用服务”领域延伸，以自身的现代信息技术综合服务优势，打通连接景区与游客的最后一公里，赋能省内全域旅游高质量发展。

密集连接国内头部企业、中标省内信息化数字化类项目、“IPTV+有线电视”一体化运营新格局……吉视传媒在数字经济赛道中寻找发展新机遇、培育盈利新空间的探索不止于此。

7月21日，吉视传媒与深圳文化产业交易所共同签署了战略合作框架协议，将共同探索文化大数据交易的新模式，促进数据资源的优化配置和高效利用。吉视传媒将与其

共同建设东北亚区域文化产权和文化大数据交易平台，推动文化内容的创新创造，为市场提供更多元化、高品质的文化产品。

8月8日，吉视传媒股份有限公司与优势（海南）产业投资集团有限公司、优势绿展（上海）科技有限公司、青泽基业（上海）文化艺术发展有限公司在上海正式签署战略合作框架协议。合作各方将以此次签约为契机，共同成立SPV公司，开发与运营包括区域文化算力中心、文化产权和大数据交易中心在内的数字文化产业园区，汇聚前沿科技与创意内容，拓展数字智造、文化娱乐和数字经济文化产业，使园区成为数字文化产业的创新孵化产业。

吉视传媒总经理由志强表示，“这些战略合作及项目的落地，将促进吉视传媒的高质量发展和业绩的持续增长，同时，通过各种资源，尤其是科技资源的深度赋能，我们正在不断开辟公司业务‘新赛道’，不断抢滩市场新‘蓝海’，为公司发展注入新动力、催生新动能、打开新局面，提升公司的内部管理水平 and 外部市值表现，为消费者与投资者创造更多价值。”

聚合行业生态优势，带动更多优质产业资源在吉林集聚发展，逐步构筑协同发展、充满活力的数字经济生态圈。这表明，吉视传媒正在将公司打造为立足吉林、走向全国的文化科技企业，在加速科技数字化转型方面驶入了“快车道”“新赛道”，为“数字吉林”建设注入澎湃动力。